

## XVIII. Külgazdasági és Külügyminisztérium



Szijjártó Péter  
külgazdasági és külügyminiszter

P.H

Budapest, 2021. május „*M.*”



Varga Mihály  
pénzügyminiszter



Budapest, 2021. május „*12*”



## **I. A célok és elvárt eredmények meghatározása, felsorolása, számszerűsítése**

A Külgazdasági és Külügyminisztérium (a továbbiakban: KKM) célja, hogy 2022-ben mind a klasszikus diplomácia területén, mind a külgazdasági területen a korábbi célkitűzések teljesítése és a sikeres programok folytatása mellett, kezdeményezően lépjen fel az új kihívásokra adandó válaszok megtalálásában, különös tekintettel a koronavírus járvány miatt szükségessé vált gazdaságvédelmi projektekre, továbbá kommunikációs tevékenysége révén, szakdiplomáciai eszközök igénybe vételével aktívan alakítsa és erősítse a pozitív országimázst, a Konzuli Szolgálat ellássa a magyar állampolgárok védelmét külföldön.

A magyar külpolitika sarokköve továbbra is a szomszédos országokban élő magyarság szülőföldön történő boldogulásának elősegítése, illetve az értük való kiállítás. Életkörülményeik megkönnyítését és a szülőföldön való megmaradásukat a KKM többek között célzott gazdaság- és infrastruktúrafejlesztési programokkal, átfogó gazdaságfejlesztési program-rendszerrel segíti, melynek része a COVID-19-vírusjárvány negatív gazdasági hatásainak csökkentése érdekében életre hívott Gazdaságvédelmi Program. A KKM magyarországi vállalkozások határon átnyúló beruházásai, határon átnyúló fejlesztések révén helyreállítja és fejleszti az egykor létező közlekedési kapcsolatokat, összekapcsol történelmileg és funkcionális szempontból összetartozó térségeket, növeli a határtérség versenyképességét, elősegíti a fejlesztések fenntarthatóságát, növeli a közszolgáltatások elérhetőségét és a magyarlakta területek gazdasági megtartó erejét.

Az európai partnerekkel kiemelt prioritás a magas szintű párbeszéd folytatása, tekintettel a több stratégiai relációban is soron következő választásokra. 2022-ben megkezdődik az Európai Tanács 2023-24-es spanyol-belga-magyar elnökségére történő felkészülés, amely a partnerországokkal kétoldalú keretben is fokozni fogja az együttműködés intenzitását. A Brexit után a magyar-brit és az EU-brit kapcsolatok új dimenzióiban folytatni kell a kapcsolatok megerősítését. Regionálisan továbbra is kiemelt cél Közép-Európában az észak-déli politikai és gazdasági kapcsolatok erősítése. A V4-ek mellett ezt jól szolgálja a Három Tenger kezdeményezésben való aktív fellépésünk. Érdekeink védelmében európai fórumokon is kiemelt szövetségesünk Lengyelország. A 2021-22. évi magyar V4 elnökség második felének sikeres lebonyolítása, így a teljes kormányzat V4 elnökségi tevékenységének, közös projektjeinek koordinálása és a közép-európai együttműködés erősítése 2022-ben is a KKM kiemelt feladata.

Az Európát fenyegető migrációs kihívásokra adott magyar válasz EU-s és egyéb nemzetközi fórumokon történő érvényesítésében, a nemzetközi fejlesztési és humanitárius segítségnyújtási programokban még aktívabban kívánunk részt venni. Politikánk egyik alappillére, hogy oda kell vinni a segítséget, ahol arra szükség van.

Kiemelt érdek marad, hogy az Egyesült Államokkal az elmúlt évekhez hasonlóan fejlődjenek kapcsolataink. Az EU és a NATO tagjaként, egyebek mellett két- vagy többoldalú kezdeményezések révén kiemelt figyelmet fordítunk az ország biztonságának garantálására. Prioritás a Nyugat-Balkán euro-atlanti integrációja is, ennek képviselője nemzetközi szervezetekben és fórumokon, mivel ez megalapozza a térség stabilitását, mely biztonságpolitikai, gazdasági és nemzetpolitikai szempontból is alapvető érdek.

Magyarország harmadik éve tölti be a Nukleáris Védelemmel Kapcsolatos Kontaktcsoport (NSCG) elnöki tisztségét, valamint az amerikai-országi társelnökség felkérésére 2022-ben hazánk rendezi meg a Globális Kezdeményezés a Nukleáris Terrorizmus Ellen (GICNT) soros plenáris ülését. Kül- és nemzetpolitikai prioritásainknak megfelel az EBESZ Nemzeti Kisebbségi Főbiztos Irodájának (HCNM) támogatása. Az EBESZ és az EU tagjaként kiemelt jelentőséggel bír az e két szervezet által folytatott helyszíni és választási megfigyelői missziókban való aktív magyar szerepvállalás.

A biztonsági kihívásokkal terhelt nemzetközi környezetben kiemelt cél a polgári hírszerzés további fejlesztése a kormányzati szervek döntés-előkészítő tevékenységének hatékony támogatására, illetve a nemzetbiztonsági érdekek védelmére és érvényesítésére.

Magyarország nemzetközi befolyásának növelése szempontjából 2022-ben is fontos célkitűzésünk az egyes nemzetközi szervezetek döntést előkészítő testületeibe/folyamataiba való bekapcsolódásunk, ennek révén érdekeink és értékeink multilaterális platformon való érvényesítése. Célunk, hogy hazánk nemzetközi szervezetekben viselt tagsága összhangban álljon a külpolitikai prioritásokkal és általa növekedjék az ország láthatósága, érdekérvényesítési képessége. Az ország nemzetközi befolyásának növelése érdekében a KKM növekvő számban állít jelölteket különböző szervezetekbe. Ezen jelölések, illetve a sikeres nemzetközi választási kampányok komoly lehetőségeket biztosítanak a külpolitikai prioritásaink artikulálása, valamint Magyarország minél aktívabb nemzetközi láthatósága szempontjából is.

Kiemelt cél a magyar űrkutatási eredményekre építő hazai űrpar továbbfejlesztése és nemzetközi elismertségének növelése, aminek érdekében már 2021-ben elindulhat a magyar kutató-űrhajós projekt végrehajtása.

Az energiaellátás-biztonsági és klímapolitikai szempontok szinergiájának megteremtése, a magyar érdekek nemzetközi tárgyalásokon történő megjelenítése, ezek szakdiplomáciai eszközökkel történő támogatása kormányzati prioritás.

A Keleti Nyitás politikája jegyében – a prioritásként kezelt orosz és ukrán relációk mellett – fokozott figyelmet fordítunk Közép-Ázsia és a Dél-Kaukázus országaira. Ázsia vonatkozásában – a koronavírus-járvány gazdasági hatásait ellensúlyozandó – továbbra is prioritás a magas hozzáadott értékű, a magyar nemzetgazdaság fejlődését nagyban elősegítő beruházások Magyarországra vonzása, melyek tekintetében elsősorban a Koreai Köztársaság, Japán, a Kínai Népköztársaság és India érdemel jelentős figyelmet. A délkelet-ázsiai régió országaival – különösen Vietnám, Thaiföld, Indonézia, Fülöp-szigetek – kapcsolatban törekedni kell a projektalapú együttműködésre. A Magyarország és a Kínai Népköztársaság közötti kétoldalú kapcsolatok továbbra is kiemelkedő ütemben fejlődnek, az elmúlt évtized pozitív tendenciáit a járványhelyzet okozta nehézségek sem törték meg. A kétoldalú együttműködésünk mára számos területet érint, ezek közül kiemelt hangsúlyt fektetünk a Budapest-Belgrád vasútvonal felújítását és a Fudan Egyetem magyarországi kampuszának létrehozását célzó projektekre.

A továbbiakban is feladatunknak tekintjük a Déli Nyitás külpolitikai és külgazdasági stratégia eredményeképpen megerősödött regionális kapcsolatrendszer továbbfejlesztését. Fenn kívánjuk tartani aktív szerepvállalásunkat a különböző nemzetközi szervezetek, például az ASEM (Ázsia-Európa Találkozó) transz-regionális együttműködésében, így részt veszünk a szervezet 2022-ben sorra kerülő külügyminiszteri értekezletén is. Célunk az elmúlt években Laossal, Kambodzsával és Bangladdesszel kiépített kapcsolataink, az Izraellel és az arab államokkal folyamatosan bővülő együttműködésünk elmélyítése. A szubszaharai térség elsősorban frankofón részét érintő kapcsolataink továbbfejlesztése céljából 2022-ben újabb képviseltek (Szenegál, Elefántcsontpart, Zambia) nyitását tervezzük. Latin-Amerikában célunk a jelenlétünk megszilárdítása és az együttműködés elmélyítése, így különösen az oktatás, illetve a technológia- és tudástranszfer terén.

A KKM a 2020-ban a Kormány által elfogadott új kötött segélyhitel koncepció, valamint a célzott Gazdaságvédelmi, illetve Gazdaság-újraindítási Alap, kereskedelemfejlesztési pályázatok és a piaci igényekre szabott exportfinanszírozási rendszer révén, tulajdonosi joggyakorlása alatt álló gazdasági társaságokon keresztül segíti a magyar export növelését, a magyar vállalatok és KKV-k nemzetközi versenyképességét. A vállalati törekvéseket új, Versenyképesség növelő támogatási program is támogatja.

A KKM által koordinált, a fenntartható fejlődést és hazánk vízipari vezető szerepének visszaállítását célzó Vízipari Pályázati Program mellett továbbra is a KKM biztosítja az Európai Unió Duna Régió Stratégia nemzeti koordinációját és látja el a Duna régió országaival folytatott politikai és szakmai együttműködés feladatait. Ezáltal biztosítjuk a Stratégia céljainak beágyazását a 2021-2027-es időszak európai uniós és nemzeti operatív programjaiba. A Planet Budapest 2021 Fenntarthatósági Expó és Világtalálkozó lezárása és utókövetése 2022 első felében megalapozza az esetleges további, hasonló tematikájú rendezvények jövőbeli megszervezését.

A KKM sportdiplomáciai tevékenysége keretében az ország gazdag sporttörténelmét és Sportnemzet képét felhasználva közreműködik a hazai sport, ezen keresztül az ország és a hazai fejlesztésű sportinnovációs projektek külföldi népszerűsítésében és a külhoni magyarság sporton keresztüli megszólításában. Kulturális- és tudománydiplomáciai téren sokszínű, innovatív kulturális és tudományos programokon, valamint külföldi egyetemeken folytatott magyar nyelvi és hungarológiai képzéseken keresztül segíti a magyar kultúra, oktatás és tudomány eredményeinek, a magyarság kulturális értékeinek bemutatását, kiemelten a magyar nyelv- és irodalom külföldi megismertetését és népszerűsítését.

A Stipendium Hungaricum kiválósági ösztöndíjprogram révén a KKM elősegíti a hazai felsőoktatás nemzetköziesítését, a magyar nyelv és kultúra terjesztését, a hallgatói mobilitás fokozását, a küldő államok hosszú távú megerősödését, valamint helyi és országos szintű gazdaságélénkítő hatással bír, fontos szerepe van a vidéki egyetemek és térségük fejlesztésében és felzárkóztatásában is. Sikerét bizonyítja, hogy a 2021/2022-es tanévre jelentkezők száma 39%-al 49.553 főre nőtt. A 79 nemzetközi partnerrel rendelkező programban a 2021/22-es tanévben 29 intézmény vesz részt összesen 862 képzéssel, amelyeken immár 10.803 külföldi diák tanul. A Diaszpóra Felsőoktatási Ösztöndíjprogram keretében a diaszpórában élő, magyar gyökerekkel rendelkező fiatalok magyarországi felsőfokú tanulmányait támogatjuk, hazánk nemzetpolitikai célkitűzéseivel összhangban.

A Konzuli Szolgálat (a továbbiakban: Szolgálat) 2022-ben is folytatja korábban megkezdett fejlesztéseit, a konzuli szolgáltatások szoftver- és hardverállományának fejlesztését, az utazási tanácsok elérhetőbbé tételét és a gyorsabb válsághelyzeti reagálást biztosító mobil konzuli alkalmazás használatát, valamint az ügyfélelégedettség fokozását szolgáló egyéb fejlesztéseket. A járványhelyzeti tapasztalatokat felhasználva az alkalmazás összeköttetésre kerül egy új válságkezelő felülettel, mely 2022-ben az éles használat tapasztalatai alapján kerül továbbfejlesztésre. A KÖFOP keretében 2021-ben jelentős fejlesztések folynak az elektronikus ügyintézés, illetve az elektronikus fizetési rendszer bevezetése érdekében, melyekre 2022-ben kerül sor. A Szolgálat 2022-ben is tovább bővül, újabb konzulátusok kezdik meg működésüket – részben önállóan, részben más külképviseletek fennhatósága alatt – szerte a világban.

## II. A célok megvalósításához rendelkezésre álló erőforrások 2022-ben

millió forintban, egy tizedessel

<b>XVIII. Külgazdasági és Külügyminisztérium</b>	<b>Kiadás</b>	<b>Bevétel</b>	<b>Támogatás</b>	<b>Átlagos statisztikai állományi létszám (fő)</b>
<b>Költségvetési szervek</b>	<b>129 570,0</b>	<b>9 078,4</b>	<b>120 491,6</b>	<b>2 588</b>
1. Külgazdasági és Külügyminisztérium központi igazgatása	17 208,8	204,6	17 004,2	997
2. Külképviseletek igazgatása	90 400,3	8 647,6	81 752,7	1 591
3. Információs Hivatal*	21 960,9	226,2	21 734,7	
<b>7. Fejezeti kezelésű előirányzat</b>	<b>68 482,7</b>	<b>0,0</b>	<b>68 482,7</b>	
1. Külgazdasági és Külügyminisztérium felügyelete alá tartozó szervezetek és szakmai programok támogatása	1 663,4	0,0	1 663,4	
2. Protokoll kiadások	651,0	0,0	651,0	
3. Csángó-Magyar Együttműködési Program Támogatása	1 000,0	0,0	1 000,0	
4. Stipendium Hungaricum és diaszpóra ösztöndíjak támogatása	39 590,5	0,0	39 590,5	
5. Külgazdasági fejlesztési célú szervezeti támogatások	8 926,5	0,0	8 926,5	
6. Nemzetközi tagdíjak és európai uniós befizetések	14 436,3	0,0	14 436,3	
7. Peres ügyek	5,0	0,0	5,0	
8. Kulturális diplomáciai projektek támogatása	1 010,0	0,0	1 010,0	
9. Rendvédelmi szolgálati juttatás tartalék	1 200,0	0,0	1 200,0	
<b>Központi kezelésű előirányzatok</b>	<b>43 852,5</b>	<b>0,0</b>	<b>0,0</b>	
1. Eximbank Zrt. tőkeemelése	10 000,0	0,0	0,0	
2. Tőkealaphoz történő hozzájárulás	29 810,0	0,0	0,0	
3. Brexit Alkalmazkodási Tartalék (BAR)	4 042,5	0,0	0,0	
<b>KKM fejezet összesen:</b>	<b>241 905,2</b>	<b>9 078,4</b>	<b>188 974,3</b>	

\*Az Információs Hivatal esetében az átlagos statisztikai állományi létszám a minősített adat védelméről szóló 2009. évi CLV. törvény 5. §-a alapján minősített adatot képez.

### III. A célok elérésének módja a felügyelt ágazatokban

#### III.1. Intézményekkel történő feladatellátás

##### 1. cím: Külgazdasági és Külügyminisztérium központi igazgatása

A KKM központi igazgatás feladata a minisztérium működési, üzemeltetési költségeinek finanszírozása. Az előirányzatnak fedezni szükséges többek között a belföldi állományban foglalkoztatottak illetményét és nem rendszeres személyi juttatásait, a munkaadót terhelő járulékokat, a belföldi szakmai programok megvalósítását, az ideiglenes külföldi kiküldetéseket, az ingatlanokhoz kapcsolódó üzemeltetési feladatok ellátását.

A cím 2022. évi kiadásokra fordítható kerete 8 043,8 millió forinttal kevesebb a 2021. évi eredeti előirányzathoz képest. A legjelentősebb változás a 2021. évben egyszeri feladatként jelentkező Budapesti Fenntarthatósági EXPO előirányzatának elvonása.

A címen összességében bevétellel fedezett a kiadási előirányzatok 1,2%-a.

Az intézményi előirányzatok alakulásának bemutatása:

millió forintban, egy tizedessel

Központi igazgatása cím	Kiadás	Bevétel	Támogatás	Átlagos statisztikai állományi létszám (fő)
2021. évi törvényi előirányzat	25 252,6	204,6	25 048,0	948
Az igazgatási szervek 2%-os előirányzat csökkentése	-490,4	0,0	-490,4	
Bérintézkedések bázisba építése	75,6	0,0	75,6	
A magyar űrkutatás és űrtevékenység fejlesztéséhez szükséges forrás	100,0	0,0	100,0	
Budapesti Fenntarthatósági EXPO 2021. évre biztosított előirányzatának elvonása	-7 937,2	0,0	-7 937,2	
Árfolyamváltozás	6,7	0,0	6,7	
Ingatlan bérleti díjak MNV Zrt. részére történő átadása	-545,0	0,0	-545,0	

Fejezetten belüli átcsoportosítások a feladat felmerülési helyének megfelelően, pl. Stipendium Hungaricum és diaszpóra ösztöndíjak, Európa Tanács Miniszteri Bizottságának magyar elnökségéhez kapcsolódó kiadások fedezete, KKM Subsidium Kft. működési kiadásainak fedezete, egyéb járulékos, működési kiadások	650,9	0,0	650,9	
Kormánydöntésen alapuló determinációk fedezete fejezetten belüli átcsoportosítással	95,6	0,0	95,6	
2022. évi törvényi előirányzat	17 208,8	204,6	17 004,2	997

## 2. cím: Külképviseltek igazgatása

A Külképviseltek igazgatása cím finanszírozza a Magyarország két- és többoldalú kapcsolataiban, illetve nemzetközi fórumokon történő képviselői, a külképviselői diplomáciai és konzuli hálózat működtetésének, valamint a kultúrdiplomáciai feladatoknak a kulturális intézeteken keresztül történő ellátásának feladatait.

A Külképviseltek Igazgatása cím kiadási főösszegének döntő hányadát a személyi juttatások és azok járulékai (71,0%), illetve a külképviseltek működési előirányzatát magába foglaló devizakiadások teszik ki.

A cím 2022. évi kiadási előirányzata 90 400,3 millió forint.

A személyi juttatások előirányzata 453,2 millió forinttal nőtt, mely jellemzően a fejlesztési többletek külképviseltek általános működési kiadásai inflációt követő kiegyenlítésének (helyi alkalmazottak, reprezentáció) személyi juttatás részéből adódik.

A támogatási előirányzat 81 752,7 millió forintra, a bevételi előirányzat összege 8 647,6 millió forintra módosult. A konzuli- és vízumdíj bevételek a 2022. évben is a KKM saját bevételeként szerepelnek.

A címen összességében bevétellel fedezett a kiadási előirányzatok 9,6%-a.

Az intézményi előirányzatok alakulásának bemutatása:

millió forintban, egy tizedessel

Külképviseltek igazgatása	Kiadás	Bevétel	Támogatás	Átlagos statisztikai állományi létszám (fő)
2021. évi törvényi előirányzat	84 292,1	7 647,6	76 644,5	1540
1577/2020. (IX. 10.) Korm. határozat 4. pont: a Bécsben és Moszkvában működő levéltári szakdiplomáták részére biztosított szakmai keret szintre hozása érdekében (EMMI-KKM)	12,0	0,0	12,0	



2021. évi költség visszarendezése a KKM fejezet terhére az 1145/2020. (IV.10.) Korm. határozat 3. pontja alapján (KKM-ME) a szekundált örökségvédelmi nemzeti szakértővel kapcsolatban	-13,7	0,0	-13,7	
IM-KKM megállapodás alapján a Magyarország Európai Unió melletti Állandó Képviseletén az informatikai rendszer üzemeltetésével, a biztonsági, biztonságtechnikai és titkos ügykezelési tevékenységgel összefüggésben	31,2	0,0	31,2	
1051/2020. (II. 19.) Korm. határozat Magyarország Bécsi Nagykövetsége hivatali épületének teljes körű felújítása előkészítéséről, Budapesti Fenntarthatósági EXPO 2021. évre biztosított előirányzat	-505,0	0,0	-505,0	
Árfolyamváltás	-324,9	0,0	-324,9	
2164/2020. Korm. határozat a Moszkvai Kulturális, Tudományos és Tájékoztatási Központ épületének teljeskörű felújításával és átalakításával kapcsolatos intézkedésekről	1 358,8	0,0	1 358,8	
A Magyar Állam által megvásárolt Airbus A330-243F típusú szállítórepülőgép üzemeltetési koncepciójáról szóló 2351/2020. Korm. határozat alapján	1 648,8	0,0	1 648,8	
1517/2018. (X.17.) Korm. határozat Magyarország Dublini Nagykövetségének elhelyezését biztosító ingatlan megvásárlásához szükséges intézkedésekről	424,9	0,0	424,9	
Külképviseletek igazgatása címen jelentkező a szakmai feladatok ellátásához nélkülözhetetlen működési, üzemeltetési, karbantartási kiadások	2 845,8	0,0	2 845,8	
Fejezetben belüli átcsoportosítások a feladat felmerülési helyének megfelelően, pl. Európa Tanács Miniszteri Bizottságának magyar elnökségéhez kapcsolódó kiadások fedezete, KKM Subsidiium Kft. működési kiadásainak biztosítása	-279,1	0,0	-279,1	
Kormánydöntésen alapuló determinációk fedezete fejezetben belüli átcsoportosítással	-90,6	0,0	-90,6	
Társszervi térítések tervezett bevételeinek emelése	1 000,0	1 000,0	0,0	
2022. évi javasolt előirányzat	90 400,3	8 647,6	81 752,7	1591

#### 4. cím: Információs Hivatal

Az Információs Hivatal a nemzetbiztonsági szolgálatokról szóló 1995. évi CXXV. törvényben meghatározott feladatok alapján látja el tevékenységét.

A Hivatal 2022. évi költségvetésébe beépítésre javasolt központi, irányító szervei támogatási előirányzatok biztosítják a Hivatal jogszabályokban meghatározott szakmai feladatai növekvő szintű végrehajtásának pénzügyi forrását.

Az intézményi előirányzatok alakulásának bemutatása:

millió forintban, egy tizedessel

Információs Hivatal	Kiadás	Bevétel	Támogatás	Átlagos statisztikai állományi létszám (fő)*
2021. évi törvényi előirányzat	17 580,1	226,2	17 353,9	-
3006/2021. Korm. határozat alapján	4 320,7	0,0	4 320,7	
Bérintézkedések bázisba építése	54,4	0,0	54,4	
Árfolyamváltás	5,7	0,0	5,7	
2022. évi javasolt előirányzat	21 960,9	226,2	21 734,7	-

\* (Az átlagos statisztikai állományi létszám a minősített adat védelméről szóló 2009. évi CLV. törvény 5. §-a alapján minősített adatot képez.)

#### III.2. Fejezetei kezelésű előirányzatokkal történő feladatellátás bemutatása

##### 7/1 Célelőirányzatok

##### 7/1/6 Külgazdasági és Külügyminisztérium felügyelete alá tartozó szervezetek és szakmai programok támogatása

Az előirányzat célja a minisztérium szakmai programjainak támogatásához, továbbá az egységes külképviseleti rendszer adminisztratív-technikai működésével és fenntartásával kapcsolatos feladatokról, valamint egyes kormányrendeletek módosításáról szóló 17/2019. (II. 14.) Korm. rendeletben (a továbbiakban: Korm. rendelet) rögzített feladatok végrehajtásához szükséges forrás biztosítása.

Külgazdasági és Külügyminisztérium felügyelete alá tartozó szervezetek és szakmai programok támogatása fejezeti kezelésű előirányzat alakulása:

millió forintban, egy tizedessel

Megnevezés	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2021. évi eredeti előirányzat	1 158,7	0,0	1 158,7
<i>Változások jogcímenként:</i>			
Egyéb báziscsökkenés	-200	0,0	-200

A KKM feladatkörében felmerülő, társadalmi, nemzeti érdekek alapján elengedhetetlen támogatások finanszírozása	170	0,0	170
KKM Subsidium Kft. működési költségeinek finanszírozására előirányzat átcsoportosítás fejezeten belül	84,7	0,0	84,7
KKM Subsidium Kft. működési költségeinek finanszírozására előirányzat átcsoportosítás XLVII. Gazdaság-újraindítási Alap fejezet terhére	450	0,0	450
2022. évi javasolt előirányzat	1 663,4	0,0	1 663,4

A KKM Subsidium Kft. a Korm. rendeletben meghatározott feladatai körében közreműködik az egységes külképviseleti rendszer adminisztratív-technikai működtetésében és fenntartásában, biztonsági és protokoll feladatokban, gépjárműekkel és vagyonkezeléssel, illetve külföldi ingatlanokkal kapcsolatos feladatellátásban, továbbá a Liszt Ferenc Repülőtér Kormányváros fenntartási és üzemeltetési feladataiban. A feladatok nagyobb volumenéből adódóan többek között Call Center egyre nagyobb igénybevétele, több belföldi, több külföldi ingatlan-, illetve a Kormányváros üzemeltetési feladatainak ellátása miatt növekvő kiadások fedezetének biztosítása elengedhetetlen.

#### 7/1/16 Protokoll kiadások

A Kormány tagjainak feladat- és hatásköréről szóló 94/2018. (V. 22.) Korm. rendelet 141. § (2) bekezdés h) pontja alapján a külgazdasági és külügyminiszter felel a diplomáciai protokollért, valamint a külföldi államfők és kormányfők fogadásáért. Az előirányzat célja, hogy a protokollfeladatok a lehető legmagasabb színvonalon, ugyanakkor a rendelkezésre álló költségvetési források minél takarékosabb felhasználásával kerüljenek végrehajtásra.

A Protokoll kiadások fejezeti kezelésű előirányzat alakulása:

Megnevezés	millió forintban, egy tizedessel		
	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2021. évi eredeti előirányzat	651,0	0,0	651,0
2022. évi javasolt előirányzat	651,0	0,0	651,0

#### 7/1/25 Csángó-Magyar Együttműködési Program Támogatása

A csángó-magyar együttműködési program célja, hogy a Csángóföld fejlesztése is a többi magyarlakta területtel együtt, hasonló ütemben történjen. A cél elérésére gazdaságfejlesztési, oktatási és hagyományőrzési programok indultak, emellett közösségi ingatlanok fejlesztése zajlik.

A Csángó-Magyar Együttműködési Program Támogatása fejezeti kezelésű előirányzat alakulása:

Megnevezés	millió forintban, egy tizedessel		
	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2021. évi eredeti előirányzat	1 500,0	0,0	1 500,0
<i>Változások jogcímenként:</i>			

Egyéb báziscsökkentés	-300,0	0,0	-300,0
KKM Központi igazgatás cím részére működési konszolidáció keretében előirányzat átcsoportosítás	-200,0	0,0	-200,0
2022. évi javasolt előirányzat	1 000,0	0,0	1 000,0

### 7/1/33 Stipendium Hungaricum és diaszpóra ösztöndíjak támogatása

A Stipendium Hungaricum és diaszpóra ösztöndíjak támogatása fejezeti kezelésű előirányzat biztosít fedezetet a Stipendium Hungaricumról szóló 285/2013. (VII.26.) Korm. rendelet, a Diaszpóra Felsőoktatási Ösztöndíjprogramról, valamint a Diaszpóra Felsőoktatási Ösztöndíjprogram működéséhez szükséges egyes kormányrendeletek módosításáról szóló 203/2020. (V. 14.) Korm. rendelet, a kulturális és tudománydiplomáciai feladatok ellátásáról szóló 241/2016. (VIII. 16.) Korm. rendelet szerinti és egyéb ösztöndíjprogramok, kapcsolódó feladatok kiadásaira.

Az ösztöndíj programokban részt vevő felsőoktatási intézmények részére rendelkezésre bocsátásra kerülnek az ösztöndíjak, a külföldi hallgatói helyek önköltsége, a lakhatási támogatás, valamint a magán- és egészségbiztosítás, a szervezési átalány és a magyar nyelvi képzési átalány összege. Az előirányzat biztosítja az ösztöndíjprogram működtetésének költségeit, a közreműködő szervezetek (hallgatói önkormányzatok, Tempus Közalapítvány) és alumni tevékenységek kiadásait, a minisztérium által közvetlenül ellátandó feladatok végrehajtását, a Magyar Diplomáciai Akadémia programjainak fedezetét, valamint a Magyar Diplomáciai Akadémia Kft. működési költségeit.

A Stipendium Hungaricum és diaszpóra ösztöndíjak támogatása fejezeti kezelésű előirányzat alakulása:

millió forintban, egy tizedessel

Megnevezés	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2021. évi eredeti előirányzat	33 548,6	0,0	33 548,6
<i>Változások jogcímenként:</i>			
A Stipendium Hungaricum ösztöndíjprogram stratégiai összefüggéseiről szóló 1793/2019. (XII. 23.) Korm. határozat alapján	5 500,0	0,0	5 500,0
A Stipendium Hungaricum ösztöndíjprogram támogatásáról szóló 1694/2017. (IX. 22.) Korm. határozat alapján – Alumni Hálózat	-1,6	0,0	-1,6
A Stipendium Hungaricum és diaszpóra ösztöndíjak támogatása fejezeti kezelésű előirányzaton ellátandó feladatok fedezetének biztosítása fejezeten belüli átcsoportosítással	543,5	0,0	543,5
2022. évi javasolt előirányzat	39 590,5	0,0	39 590,5

## **7/2 Külgazdasági fejlesztési célú szervezeti támogatások**

A fejezeti kezelésű előirányzat az alábbi feladatok végrehajtásához szükséges forrásokat tartalmazza összevontan:

### *HEPA NZrt. támogatása*

Az előirányzat biztosítja a HEPA Magyar Exportfejlesztési Ügynökség Nonprofit Zártkörűen Működő Részvénytársaság és a Közép-európai Gazdaságfejlesztési Hálózat Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság feladatainak meghatározásáról, valamint a Digitális Jólét Program végrehajtásával összefüggő egyes feladatokról, valamint a Kormányzati Informatikai Fejlesztési Ügynökségről szóló 268/2010. (XII. 3.) Korm. rendelet módosításáról szóló 127/2017. (VI. 8.) Korm. rendelet módosításáról szóló 163/2018. (IX. 10.) Korm. rendelet alapján a társaság közfeladat-ellátásához szükséges fedezetet, melynek keretében elősegíti a hazai vállalkozások nemzetközi befektetéseinek támogatását, beruházási lehetőségeinek bővítését, a magyar beszállítói háttér fejlesztését, a magyar export növekedését, a hazai vállalkozások számára új üzleti lehetőségek felkutatását, a magyar termékek és szolgáltatások versenyképességének javítását, a kis- és középvállalkozások külpiaci értékesítését. A Társaság lebonyolító szervként közreműködik egyes külgazdaság fejlesztési programok végrehajtásában is.

### *MFK NKft. működési támogatása*

Az MFK Magyar Fejlesztési Központ Nonprofit Kft. tulajdonosi joggyakorlása átkerült a Miniszterelnökség szervezetéhez a Miniszterelnökség tulajdonosi joggyakorlói kijelölésével összefüggésben az egyes állami tulajdonban álló gazdasági társaságok felett az államot megillető tulajdonosi jogok és kötelezettségek összességét gyakorló személyek kijelöléséről szóló 1/2018. (VI. 25.) NVTNM rendelet módosításáról szóló 3/2021. (III. 1.) NVTNM rendelet alapján.

### *CED Közép-európai Gazdaságfejlesztési Hálózat NKft. támogatása*

Az előirányzathból kerül finanszírozásra a CED Közép-európai Gazdaságfejlesztési Hálózat Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság közfeladat-ellátásához szükséges fedezet a korábban hivatkozott 163/2018. (IX. 10.) Korm. rendelet alapján. A Társaság közreműködik Magyarország gazdasági kapcsolatainak a közép-európai térségben – különösen Ausztria, Horvátország, Lengyelország, Románia, Szerbia, Szlovákia, Szlovénia, Ukrajna, Lengyelország, Csehország és Magyarország területén – történő fejlesztésében, melynek keretében partnerirodákat működtet, segíti a magyar cégek külpiacra jutását, exportlehetőségeket kutat és közvetít, kiállításokat, vásárokat, illetve azokon való részvételt szervez, közreműködik a kis és közepes méretű vállalkozások beszállítói lehetőségeinek feltárásában, tanácsadást és segítséget nyújt a magyar vállalkozások külföldi cégalapításához, tőkekihelyezéséhez, közreműködik a határon túli gazdaságfejlesztési programok lebonyolításában és ellenőrzésében.

### *Határon Átnyúló Kezdeményezések Közép-európai Segítő Szolgálat*

Az előirányzat költségvetési támogatást nyújt a Határon Átnyúló Kezdeményezések Közép-európai Segítő Szolgálat (CESCI) működéséhez, mely szerteágazó feladatokat lát el a határmenti fejlesztési igényekkel és célokkal összhangban. Ez magában foglalja az Európai Területi Társulások szakmai támogatását, részvételt a kohéziós politika határmenti együttműködést érintő alakításában, a Duna Stratégia megvalósításában, területi elemzések elkészítését, prioritások meghatározását, tervezési műhelyek szervezését a 2021-27-es EU-s programozási időszak Interreg határ menti programjainak kidolgozása érdekében, valamint az egyes határ menti térségi beavatkozások kidolgozását (stratégiák, koncepciók), a határon átnyúló kapcsolatok fejlesztését (magyar-szlovén fórum és a magyar-román nagyváradi szeminárium megszervezése, Kassai Platform koordinációja) egyaránt.

### *HIPA NZrt. működési támogatása*

Az előirányzat fedezetet biztosít a HIPA Nemzeti Befektetési Ügynökség Nonprofit Zártkörűen Működő Részvénytársaság feladatainak meghatározásáról szóló 201/2019. (VIII. 15.) Korm. rendelet szerinti tevékenységével összefüggésben felmerülő éves működési és fejlesztési kiadások, valamint a társaság lebonyolító szervi feladatainak ellátásához szükséges kiadások finanszírozására. A Társaság bonyolítja a beruházás ösztönzési célelőirányzat és egyes versenyképesség-növelő támogatások programjait.

Külgazdasági fejlesztési célú szervezeti támogatások fejezeti kezelésű előirányzat alakulása:

millió forintban, egy tizedessel

<b>Megnevezés</b>	<b>Kiadás</b>	<b>Bevétel</b>	<b>Támogatás</b>
2021. évi eredeti előirányzat	9 074,6	0,0	9 074,6
<i>Változások jogcímenként:</i>			
MFK Nkft. működési támogatás báziscsökkentés	-148,1	0,0	-148,1
2022. évi javasolt előirányzat	8 926,5	0,0	8 926,5

### **7/3 Nemzetközi tagdíjak és európai uniós befizetések**

Az előirányzat finanszírozza Magyarország nemzetközi szervezetekben viselt tagságáról szóló hatályos nemzetközi szerződésekből eredő – az uniós és nemzetközi normák alapján megállapított – fizetési kötelezettségeinek teljesítését és forrást biztosít a nemzetközi szervezetek által kezdeményezett kötelező jellegű önkéntes felajánlásokhoz is.

Fentiekén túl a NATO-ban vállalt szövetségi kötelezettségként és az afganisztáni stabilizációhoz történő magyar hozzájárulás részeként a Kormány 1238/2019. (IV. 30.) Korm. határozatában döntött arról, hogy újabb három évre, 2021-2024 között évi 500 000 US dollár összegű pénzügyi támogatást nyújt az afgán biztonsági erők fenntartásához.

A fejezeti kezelésű előirányzat biztosítja továbbá a fedezetet Magyarországnak az Európai Unió által működtetett Európai Fejlesztési Alaphoz (EDF) történő kötelező hozzájárulás teljesítéséhez.

Nemzetközi tagdíjak és európai uniós befizetések fejezeti kezelésű előirányzat alakulása:

millió forintban, egy tizedessel

<b>Megnevezés</b>	<b>Kiadás</b>	<b>Bevétel</b>	<b>Támogatás</b>
2021. évi eredeti előirányzat	17 416,3	0,0	17 416,3
<i>Változások jogcímenként:</i>			
Az UNICEF nemzetközi gyermekvédelmi programjainak támogatásáról szóló 1330/2020. (VI. 22.) Korm. határozat	44,7	0,0	44,7
Nemzetközi Visegrádi Alapba történő tagdíj befizetés emelése évi 2 millió EUR-ról 2,5 millió EUR összegre	180,5	0,0	180,5
Árfolyam különbözet	-225,2	0,0	-225,2

KKM Központi igazgatás címen jelentkező feladatok fedezetének biztosítása	-97,3	0,0	-97,3
Az Európai Fejlesztési Alaphoz (EDF) való hozzájárulás összegének csökkenése	-2 882,7	0,0	-2 882,7
2022. évi javasolt előirányzat	14 436,3	0,0	14 436,3

## 7/5 Peres ügyek

A fejezeti kezelésű előirányzat célja, hogy fedezetet nyújtson a KKM-mel szemben fennálló jogerőre emelkedett követelésekre, azaz a peres eljárásokkal kapcsolatos kártérítések, költségek fedezetének biztosítására, a magán- és egyéb jogi személyek kártérítésére. Az előirányzat felülről nyitott.

Peres ügyek fejezeti kezelésű előirányzat alakulása:

millió forintban, egy tizedessel

Megnevezés	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2021. évi eredeti előirányzat	9,0	0,0	9,0
<i>Változások jogcímenként:</i>			
KKM Központi igazgatás címen jelentkező feladatok fedezetének biztosítása	-4,0	0,0	-4,0
2022. évi javasolt előirányzat	5,0	0,0	5,0

## 7/8 Kulturális diplomáciai projektek támogatása

A fejezeti kezelésű előirányzat az alábbi feladatok finanszírozásához biztosít forrást:

### *Gül Baba Türbéje Örökségvédő Alapítvány támogatása*

A forrás célja a felújított Gül Baba Türbéje műemlék, illetve tágabb környezetének fenntartása annak érdekében, hogy a hely történelmi és művészettörténeti jelentőségéhez méltó módon várja a látogatókat. A Gül Baba Türbéje Örökségvédő Alapítvány feladatainak meghatározásáról szóló 428/2017. (XII. 19.) Korm. rendelet, valamint a 1995/2017. (XII. 19.) Korm. határozat értelmében az ingatlanegyüttes üzemeltetését és működtetését a külpolitikáért felelős miniszter a Gül Baba Türbéje Örökségvédő Alapítvány útján látja el.

### *Demokrácia Központ Közalapítvány támogatása*

A Demokrácia Központ Közalapítvány támogatásának célja a demokratikus átalakulás során szerzett tapasztalatok földrajzi korlátozások nélküli összegyűjtése, szintetizálása és továbbadása, valamint a hazai és nemzetközi közvélemény tájékoztatása, Magyarország nemzetközi intézményes kapcsolatainak tudományos megalapozása és más országok demokratikus reformfolyamatainak előmozdítása. A Demokrácia Központ Közalapítvány tevékenységében közreműködik a Tom Lantos Intézet és a Külügyi és Külgazdasági Intézet.

### *Kulturális diplomáciai projektek támogatása*

A kulturális, diplomáciai projektek kiemelt célja a magyar kultúra, oktatás és tudomány eredményeinek, a magyarság kulturális értékeinek népszerűsítése a külföldi közönség körében, Magyarország külpolitikai és külgazdasági érdekei mentén. Az előirányzat biztosít forrást a külföldön és Magyarországon megrendezett nemzetközi kulturális és tudományos eseményekhez, programokhoz, projektekhez kapcsolódó támogatásokra is.

Kulturális diplomáciai projektek támogatása fejezeti kezelésű előirányzat alakulása:

millió forintban, egy tizedessel

Megnevezés	Kiadás	Bevétel	Támogatás
2021. évi eredeti előirányzat	1 232,1	0,0	1 232,1
<i>Változások jogcímenként:</i>			
2022. évi egyéb báziscsökkentés	-250,0	0,0	-250,0
KKM Központi igazgatás címen jelentkező feladatok fedezetének biztosítása	-22,1	0,0	-22,1
Kulturális diplomáciai projektek támogatása érdekében előirányzat átcsoportosítás XLVII. Gazdaság-újraindítási Alap fejezet terhére	50,0	0,0	50,0
2022. évi javasolt előirányzat	1 010,0	0,0	1 010,0

**7/9 Rendvédelmi szolgálati juttatás tartalék**

Az előirányzat a három év folyamatos szolgálati jogviszonnnyal rendelkező rendvédelmi hivatásos állományú foglalkoztatottak hat havi szolgálati juttatása 2022. évre eső fedezetét (1200,0 millió forintot) tartalmazza. Tekintve, hogy e jogcímen először 2023-ban válik esedékessé kifizetés, a betervezett fedezet az egyharmad részét jelenti a 2023-ban kifizetendő teljes összegnek.



## **8 Központi kezelésű előirányzatok**

### **8/2 Tulajdonosi joggyakorlással kapcsolatos bevételek és kiadások**

#### **8/2/1 Tulajdonosi joggyakorlással kapcsolatos kiadások**

##### **8/2/1/1 Eximbank Zrt. tőkeemelése**

Az Eximbank Zrt. tőkeemelése 10 000,0 millió forint összegű tőkeemelését részben a szabályozási változások addicionális tőkeszükséglete, részben pedig nagyobb egyedi ügyletek finanszírozása indokolja.

A tőkeemelés mértéke a Kormány 1914/2020. (XII. 17.) számú határozatában rögzített döntésen alapul.

##### **8/2/1/2 Tőkealaphoz történő hozzájárulás**

A Magyar-Indonéz Tőkealap létrehozásáról szóló 1145/2021. (III. 31.) Korm. határozatban foglaltaknak megfelelően az előirányzat az Indonéziában végrehajtásra kerülő infrastrukturális nagyprojektek megvalósulásához szükséges tőkebefektetések fedezetét biztosítja. A határozatban rögzített ütemezésnek megfelelően a Tőkealaphoz történő hozzájárulás előirányzata 2022. évben 29 810,0 millió forint.

A tőkealap létrehozásával, működtetésével és ellenőrzésével kapcsolatos feladatokat a hazai és nemzetközi tőkealapok terén kompetenciával rendelkező Eximbank látja el a Külgazdasági és Külügyminisztérium nevében, mely szakpolitikai felelősként eljár a fenti ügylet lebonyolításában.

### **8/3 Brexit Alkalmazkodási Tartalék (BAR)**

A Brexit Alkalmazkodási Tartalék (BAR) sor 2021. évben nem rendelkezett előirányzattal, a 2022. évi költségvetési törvényjavaslatban 4 042,5 millió forint került megtervezésre.

Az előirányzat az Egyesült Királyság Európai Unióból való kilépése következtében kialakult helyzetben hátrányba került gazdasági szektorok, illetve szereplők, valamint többletfeladatot ellátó, közigazgatási tevékenységet ellátó szervezetek kompenzálása érdekében biztosított támogatások fedezetét biztosítja.

### ***III.5. Az uniós források felhasználásának szerepe a felügyelt ágazatokban***

A 2022. évi tervezés során nem került beépítésre a KKM Központi igazgatása költségvetésébe a „közvetlen” uniós projektek adott időszakra vonatkozó támogatási szerződésének összege, valamint az Európai Unió intézményfejlesztési ikerintézményi (Twinning) program pénzforgalma, mivel az előirányzat módosítására év közben, saját hatáskörben kerül sor.

2022. évben a belföldön megvalósuló projektek az alábbiak:

1	DTP-PAC2-PA02	DRS energia területének működési projektje	2020.01.01	2023.02.28
2	DTP-PAC2-PA04	DRS vízminőségi területének működési projektje	2020.01.01	2023.02.28
3	DTP-PAC2-PA05	DRS környezeti kockázatkezelés területének működési projektje	2020.01.01	2023.02.28

4	KÖFOP-1.0.0-VEKOP-15-2019-00056	A konzuli ügyintézés támogató elektronikus szolgáltatások fejlesztése	2019.07.01	2022.02.28
5	HUHR TA/07	Establishment and operation of the first level control of TA expenditures of Hungarian TA beneficiaries and other national level activities to be carried out by the Hungarian National Authority	2015.01.01	2024.04.30
6	HU-SRB TA/08	External expertise and services provided for the Managing Authority	2015.01.01	2024.04.30
7	SK-HU TA/04	Operation of the National Authority	2016.01.01	2024.04.30
8	SIHU87	TA 6 NA HU	2016.01.01	2024.04.30
9	RO-HU TA	Technical Assistance - Hungarian National Authority (HUNA)	2016.01.01	2024.04.30
10	HUSKROUA ENI TA/01	Operation of the Managing Authority (MA) in Budapest	2018.01.01	2024.12.31
11	BBA1.1.4/10-2019-00001	Konzuli tisztviselők ideiglenes kihelyezése	2020.07.01	2023.02.28
12	BBA-1.2.1/10-2019-00001	Regionális konzuli képzések, okmánybiztonsági tanfolyamok, minőségbiztosítás	2020.07.01	2023.02.28
13	ATHU 017	SMART - Pannónia projekt	2016.01.01	2022.05.31

**III.6. A szakpolitikai célú nemzetpolitikai/határon túli feladatok a tárca költségvetésében**

<b>Fejezeti kezelésű előirányzat/intézmény címrendi besorolása</b>	<b>Fejezeti kezelésű előirányzat/intézmény megnevezése</b>	<b>Finanszírozott feladat megnevezése</b>	<b>2022. évi tervezett kiadás</b>
XVIII/7/1/25	Csángó-Magyar Együttműködési Program Támogatása	Csángó-Magyar programok támogatása	1 000,0
XVIII/7/1/33	Stipendium Hungaricum és diaszpóra ösztöndíjak támogatása	Diaszpóra Felsőoktatási Ösztöndíjprogram	675,0